
肌あれの状況肌あれの状況

女性の化粧行動・意識に関する実態調査女性の化粧行動・意識に関する実態調査
～～スキンケア・スキンケア・メーク篇メーク篇 20201010～～

ポーラ文化研究所で女性の肌あれに対する意識や実態について０９年に引き続き調査を行いました。

 この１年で肌あれしたと感じた人は、半数以上。

 最も多い症状は「肌のカサつき・乾燥」「ニキビ・吹き出物」。

 乾燥系の肌あれで「大いに改善したと感じる」が多い項目は
「肌のキメが細かくなっている」49％、「ハリがでている」47％、「弾力がでている」46％

 脂性系の肌あれで「大いに改善したと感じる」が多い項目は
「ニキビの数が減る」47％、「ニキビのしこりがなくなる」46％、「ニキビの腫れがなくなる」46％

【実施概要】

調査名：女性の化粧行動・意識に関する実態調査～スキンケア・メーク篇 2010～

調査時期：2010年5月 調査方法：インターネット調査

調査対象：首都圏（埼玉県,千葉県,東京都,神奈川県）に居住する15～64歳の女性1500人 ※中学生を除く

（15～19歳、20～24歳、25～29歳、30～34歳、35～39歳、40～44歳、45～49歳、50～54歳、55～59歳、60～64歳：各150人）

担当： 鈴森・金本

２０１０年１０月１３日

「女性の化粧行動・意識に関する実態調査～スキンケア・メーク篇 2010～」 調査報告２
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（基数：対象者全員 1500人）

■年齢

■未既婚・職業

■居住地

■職業

【対象者プロフィール】

今回調査【2010年調査 実施概要】
調査名：女性の化粧行動・意識に関する実態調査～スキンケア・メーク篇 2010～
調査時期：2010年5月19日（水）2時開始 5月24日（月）9時回収終了

調査方法：インターネット調査

調査対象：首都圏（埼玉県,千葉県,東京都,神奈川県）に居住する15～64歳の女性1500人 ※中学生を除く
（15～19歳、20～24歳、25～29歳、30～34歳、35～39歳、40～44歳、45～49歳、50～54歳、

55～59歳、60～64歳：各150人）

(%)

(%)

未婚者計　 34 .9％ 既婚者計　 65 .1％

高校生

3 .1

大学･ 専門学生

 8 .9

有職者

2 0 .7

その他
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専業主婦

4 0 .6

有職者

2 3 .4

その他

1 .1
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（ n ）

(1 5 0 0 ) 5 3 .3 8 3 .3

１ ５ ～１ ９ 歳 (1 5 0 ) 6 3 .3 7 6 .7

２ ０ ～２ ４ 歳 (1 5 0 ) 7 6 .0 8 6 .7

２ ５ ～２ ９ 歳 (1 5 0 ) 6 7 .3 8 5 .3

３ ０ ～３ ４ 歳 (1 5 0 ) 7 1 .3 9 2 .0

３ ５ ～３ ９ 歳 (1 5 0 ) 5 9 .3 8 8 .7

４ ０ ～４ ４ 歳 (1 5 0 ) 5 5 .3 8 5 .3

４ ５ ～４ ９ 歳 (1 5 0 ) 4 2 .7 8 4 .0

５ ０ ～５ ４ 歳 (1 5 0 ) 3 7 .3 8 0 .0

５ ５ ～５ ９ 歳 (1 5 0 ) 2 8 .0 8 0 .0

６ ０ ～６ ４ 歳 (1 5 0 ) 3 2 .0 7 4 .0

(% )

肌あれ経験者
こ の1 年で
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7 .2

8 .0

5 .3

4 .0
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3 0 .0

4 2 .0

1 3 .3
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わから ない

「 肌あれ」 し たこ と

がない

11 現在の肌あれ状況と肌あれ程度現在の肌あれ状況と肌あれ程度

 「この１年で「肌あれ」した」と感じた人は半数以上。「現在「肌あれ」している」と感じている人は2割程度。
また、20代後半の3人に１人は現在「肌あれ」していると感じている。

• 「現在肌あれしている」と感じる人は、20代前半が最も多く4割以上で、10代後半、20代後半が3割と、若年層が多い。

• 10代後半から30代前半で「この１年で肌あれした」と感じた人は6割～7割だが、40代後半以降では3割～4割程度と減少。

• 「この１年で肌あれしたことがない」と感じている人の割合は30代後半頃から年を重ねるにつれて増加している。

 「この１年で「肌あれ」した」と感じた人は半数以上。「現在「肌あれ」している」と感じている人は2割程度。
また、20代後半の3人に１人は現在「肌あれ」していると感じている。

• 「現在肌あれしている」と感じる人は、20代前半が最も多く4割以上で、10代後半、20代後半が3割と、若年層が多い。

• 10代後半から30代前半で「この１年で肌あれした」と感じた人は6割～7割だが、40代後半以降では3割～4割程度と減少。

• 「この１年で肌あれしたことがない」と感じている人の割合は30代後半頃から年を重ねるにつれて増加している。

■Ｑ28．現在の肌あれ状況（基数：対象者全員 1500人）

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰地（■）で網かけ

 「この1年で肌あれした」と感じた人は、半数が「やや軽い」肌あれと回答。

• 20代以下の約3割～4割で肌あれが「ひどい（大いに+ひどい）」と感じており、特に10代後半では「ひどい」と感じる人の割合は4
割以上と特に多い。一方、30代以降では、「ひどい」と感じる人は2割以下に減少する。

 「この1年で肌あれした」と感じた人は、半数が「やや軽い」肌あれと回答。

• 20代以下の約3割～4割で肌あれが「ひどい（大いに+ひどい）」と感じており、特に10代後半では「ひどい」と感じる人の割合は4
割以上と特に多い。一方、30代以降では、「ひどい」と感じる人は2割以下に減少する。

（ n ）

(7 9 9 ) 2 4 .4 7 5 .6

１ ５ ～１ ９ 歳 (9 5 ) 4 1 .1 5 8 .9

２ ０ ～２ ４ 歳 (1 1 4 ) 3 6 .8 6 3 .2

２ ５ ～２ ９ 歳 (1 0 1 ) 3 5 .6 6 4 .4

３ ０ ～３ ４ 歳 (1 0 7 ) 1 6 .8 8 3 .2

３ ５ ～３ ９ 歳 (8 9 ) 1 6 .9 8 3 .1

４ ０ ～４ ４ 歳 (8 3 ) 1 3 .3 8 6 .7

４ ５ ～４ ９ 歳 (6 4 ) 2 0 .3 7 9 .7

５ ０ ～５ ４ 歳 (5 6 ) 1 9 .6 8 0 .4

５ ５ ～５ ９ 歳 (4 2 ) 9 .5 9 0 .5

６ ０ ～６ ４ 歳 (4 8 ) 1 2 .5 8 7 .5

(% )
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■Ｑ29．1年以内の肌あれの程度（基数：1年以内肌あれ者 799人）

1年以内肌あれ者

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰地（■）で網かけ
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平

均

反

応

個

数

1年以内の肌あれ症状_ 全体 (799 ) 52 .2 49 .6 33 .9 33 .9 27 .2 23 .7 23 .5 22 .8 22 .3 21 .8 20 .9 20 .8 20 .8 19 .9 19 .3 18 .1 12 .6 12 .4 12 .0 11 .8 11 .3 10 .4 9 .3 7 .0 5 .1 3 .9 1 .5 0 .4 81 .9 62 .1 12 .8 6 .9 5 .30

１ ５ ～１ ９ 歳 (95 ) 42 .1 74 .7 50 .5 32 .6 22 .1 18 .9 11 .6 10 .5 15 .8 37 .9 7 .4 21 .1 7 .4 15 .8 25 .3 27 .4 9 .5 9 .5 6 .3 13 .7 5 .3 7 .4 8 .4 13 .7 3 .2 4 .2 0 .0 1 .1 75 .8 82 .1 8 .4 11 .6 5 .07

２ ０ ～２ ４ 歳 (114 ) 41 .2 67 .5 44 .7 41 .2 43 .9 23 .7 11 .4 21 .9 27 .2 36 .0 17 .5 30 .7 16 .7 14 .9 12 .3 14 .9 14 .0 11 .4 10 .5 10 .5 10 .5 7 .9 6 .1 12 .3 8 .8 6 .1 1 .8 0 .0 76 .3 76 .3 7 .9 7 .0 5 .66

２ ５ ～２ ９ 歳 (101 ) 58 .4 75 .2 52 .5 45 .5 30 .7 34 .7 31 .7 27 .7 25 .7 24 .8 23 .8 24 .8 22 .8 24 .8 24 .8 23 .8 13 .9 13 .9 15 .8 17 .8 16 .8 10 .9 16 .8 2 .0 5 .0 4 .0 0 .0 1 .0 81 .2 82 .2 6 .9 11 .9 6 .75

３ ０ ～３ ４ 歳 (107 ) 57 .9 52 .3 41 .1 38 .3 29 .9 25 .2 20 .6 29 .0 23 .4 25 .2 16 .8 17 .8 27 .1 22 .4 16 .8 19 .6 18 .7 12 .1 12 .1 15 .0 10 .3 11 .2 12 .1 3 .7 5 .6 4 .7 0 .9 0 .0 81 .3 72 .0 8 .4 9 .3 5 .70

３ ５ ～３ ９ 歳 (89 ) 60 .7 50 .6 27 .0 32 .6 22 .5 21 .3 19 .1 30 .3 32 .6 14 .6 20 .2 22 .5 16 .9 13 .5 25 .8 19 .1 10 .1 13 .5 9 .0 3 .4 6 .7 12 .4 5 .6 4 .5 4 .5 3 .4 2 .2 0 .0 85 .4 66 .3 9 .0 6 .7 5 .04

４ ０ ～４ ４ 歳 (83 ) 55 .4 39 .8 31 .3 41 .0 21 .7 28 .9 31 .3 22 .9 24 .1 20 .5 27 .7 15 .7 24 .1 25 .3 20 .5 18 .1 10 .8 8 .4 19 .3 16 .9 9 .6 9 .6 10 .8 9 .6 4 .8 3 .6 2 .4 1 .2 88 .0 61 .4 18 .1 1 .2 5 .61

４ ５ ～４ ９ 歳 (64 ) 56 .3 28 .1 10 .9 23 .4 34 .4 14 .1 28 .1 26 .6 18 .8 9 .4 31 .3 17 .2 31 .3 35 .9 23 .4 17 .2 15 .6 18 .8 14 .1 17 .2 18 .8 18 .8 9 .4 6 .3 4 .7 0 .0 1 .6 0 .0 85 .9 35 .9 10 .9 3 .1 5 .31

５ ０ ～５ ４ 歳 (56 ) 48 .2 12 .5 16 .1 26 .8 19 .6 19 .6 44 .6 21 .4 21 .4 5 .4 33 .9 17 .9 30 .4 17 .9 8 .9 10 .7 10 .7 16 .1 10 .7 7 .1 14 .3 7 .1 8 .9 3 .6 5 .4 3 .6 1 .8 0 .0 85 .7 23 .2 23 .2 0 .0 4 .45

５ ５ ～５ ９ 歳 (42 ) 54 .8 14 .3 9 .5 16 .7 9 .5 21 .4 26 .2 19 .0 7 .1 9 .5 19 .0 19 .0 19 .0 14 .3 11 .9 9 .5 9 .5 14 .3 9 .5 2 .4 11 .9 11 .9 4 .8 9 .5 4 .8 2 .4 4 .8 0 .0 81 .0 31 .0 21 .4 4 .8 3 .67

６ ０ ～６ ４ 歳 (48 ) 47 .9 14 .6 10 .4 12 .5 16 .7 20 .8 27 .1 10 .4 10 .4 4 .2 20 .8 10 .4 16 .7 12 .5 16 .7 8 .3 8 .3 8 .3 12 .5 4 .2 12 .5 8 .3 4 .2 2 .1 2 .1 4 .2 2 .1 0 .0 83 .3 25 .0 35 .4 6 .3 3 .29

現在の肌あれ症状_ 全体 (299 ) 48 .8 62 .5 45 .2 42 .5 31 .1 28 .4 26 .4 23 .4 28 .4 28 .4 22 .1 26 .1 24 .4 25 .4 18 .1 20 .7 13 .4 14 .4 16 .4 16 .7 10 .0 12 .4 11 .0 9 .0 7 .4 5 .0 3 .0 0 .3 80 .9 73 .6 7 .7 7 .7 6 .23

年

代

別

0

2 0

4 0

6 0

8 0

1 0 0

(% )

1 年以内の肌あれ症状_ 全体

２ ５ ～２ ９ 歳

２ ０ ～２ ４ 歳

３ ０ ～３ ４ 歳

２２ ここここ11年の肌あれ症状年の肌あれ症状

 最も多い症状は「肌のカサつき・乾燥」「ニキビ・吹き出物」。他には「毛穴の汚れ・つまり」「毛穴の開き」など
の毛穴に関する症状が目立つ。

• 20代後半の肌あれ症状平均個数は6.8個と全年代で最も多く、ほぼ全ての症状が全体のスコアを上回る。

• 20代以下では「ニキビ・吹き出物」「毛穴の汚れ・つまり」「毛穴の開き」「脂肌やテカリ」など毛穴・脂性系の肌あれ症状が目立
つが、年齢を重ねるにつれて肌あれと感じる人は少なくなる。

• 45才以上では、「肌のカサつき・乾燥」「乾燥による小じわ」「肌のくすみ」「肌のハリのなさ」など主に乾燥系の肌あれ症状が目
立つ。

 最も多い症状は「肌のカサつき・乾燥」「ニキビ・吹き出物」。他には「毛穴の汚れ・つまり」「毛穴の開き」など
の毛穴に関する症状が目立つ。

• 20代後半の肌あれ症状平均個数は6.8個と全年代で最も多く、ほぼ全ての症状が全体のスコアを上回る。

• 20代以下では「ニキビ・吹き出物」「毛穴の汚れ・つまり」「毛穴の開き」「脂肌やテカリ」など毛穴・脂性系の肌あれ症状が目立
つが、年齢を重ねるにつれて肌あれと感じる人は少なくなる。

• 45才以上では、「肌のカサつき・乾燥」「乾燥による小じわ」「肌のくすみ」「肌のハリのなさ」など主に乾燥系の肌あれ症状が目
立つ。

■Ｑ30．ここ1年の肌あれ症状（基数：1年以内肌あれ者 799人）

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰地（■）で網かけ

※乾燥系肌あれ症状計：「肌がカサつく・乾燥している, 肌が粉を吹いている, 肌にひび割れがある,皮が剥けている, 肌がザラつく・ゴワつく,
肌にやわらかさがない, 肌につっぱり感がある, 肌のキメが整っていない・キメがあらい, 肌に乾燥による小じわができる, 肌にハリがない,
毛穴の開きが目立つ」のいずれかの症状を含んだ回答をした人。

※脂性系肌あれ症状計：「肌が脂っぽく、テカリ・べたつきがある, 毛穴の汚れ・つまりが目立つ, ニキビ・吹き出物ができる」のいずれかの症
状を含んだ回答をした人。

※乾燥系のみ肌あれ症状計：「肌がカサつく・乾燥している, 肌が粉を吹いている, 肌にひび割れがある,皮が剥けている, 肌がザラつく・ゴワ
つく, 肌にやわらかさがない, 肌につっぱり感がある, 肌のキメが整っていない・キメがあらい, 肌に乾燥による小じわができる, 肌にハリが
ない, 毛穴の開きが目立つ」の症状いずれかのみを回答した人。

※脂性系のみ肌あれ症状計：「肌が脂っぽく、テカリ・べたつきがある, 毛穴の汚れ・つまりが目立つ, ニキビ・吹き出物ができる」の症状いず
れかのみを回答した人。

■Ｑ30．ここ1年の肌あれ症状 各年代別上位5位

1 位 2 位 3 位 4 位 5 位

ニキビ・ 吹き 出

物ができ る

毛穴の汚れ・ つ

まり が目立つ

肌がカ サつく ・

乾燥し ている

肌が脂っ ぽく 、

テカ リ ・ べたつ

き がある

毛穴の開きが目

立つ

74 .7 % 50 .5 % 42 .1 % 37 .9 % 32 .6 %

ニキビ・ 吹き 出

物ができ る

毛穴の汚れ・ つ

まり が目立つ

目のまわり のク

マ

肌がカ サつく ・

乾燥し ている

毛穴の開きが目

立つ

67 .5 % 44 .7 % 43 .9 %

ニキビ・ 吹き 出

物ができ る

肌がカ サつく ・

乾燥し ている

毛穴の汚れ・ つ

まり が目立つ

毛穴の開きが目

立つ

肌がザラつく ・

ゴワつく

75 .2 % 58 .4 % 52 .5 % 45 .5 % 34 .7 %

肌がカ サつく ・

乾燥し ている

ニキビ・ 吹き 出

物ができ る

毛穴の汚れ・ つ

まり が目立つ

毛穴の開きが目

立つ

目のまわり のク

マ

57 .9 % 52 .3 % 41 .1 % 38 .3 % 29 .9 %

肌がカ サつく ・

乾燥し ている

ニキビ・ 吹き 出

物ができ る

毛穴の開きが目

立つ

肌のキメ が整っ

ていない・ キメ

があら い

化粧のり が悪い

60 .7 % 50 .6 % 30 .3 %

41 .2 %

32 .6 %

１ ５ ～１ ９ 歳

２ ０ ～２ ４ 歳

２ ５ ～２ ９ 歳

３ ０ ～３ ４ 歳

３ ５ ～３ ９ 歳

1 位 2 位 3 位 4 位 5 位

肌がカ サつく ・

乾燥し ている

毛穴の開きが目

立つ

ニキビ・ 吹き 出

物ができる

毛穴の汚れ・ つ

まり が目立つ

肌にハリ がない

55 .4 % 41 .0 % 39 .8 %

肌がカ サつく ・

乾燥し ている

肌に透明感がな

い

目のまわり のク

マ

肌に乾燥による

小じ わができる

肌がく すむ

56 .3 % 35 .9 % 34 .4 %

肌がカ サつく ・

乾燥し ている

肌にハリ がない 肌に乾燥による

小じ わができ る

肌がく すむ 毛穴の開き が目

立つ

48 .2 % 44 .6 % 33 .9 % 30 .4 % 26 .8%

肌がカ サつく ・

乾燥し ている

肌にハリ がない 肌がザラ つく ・

ゴワつく

化粧のり が悪い 肌に乾燥による

小じ わができる

肌に赤みがある 肌がく すむ

54 .8 % 26 .2 % 21 .4 %

肌がカ サつく ・

乾燥し ている

肌にハリ がない 肌がザラ つく ・

ゴワつく

肌に乾燥による

小じ わができる

目のまわり のク

マ

肌がく すむ 肌が粉を 吹いて

いる

47 .9 % 27 .1 %

４ ０ ～４ ４ 歳

４ ５ ～４ ９ 歳

５ ０ ～５ ４ 歳

31 .3%

20 .8 % 16 .7 %

５ ５ ～５ ９ 歳

６ ０ ～６ ４ 歳

31 .3%

19 .0 %

5 0% 以上

4 9～4 0％

3 9～3 0％

2 9～2 0％

1 9％以下
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（ n ）

肌を 触っ たと き 、 ざら ざら がなく なる (6 5 4 ) 8 5 .9

肌を 見たと き、 化粧のり がよく なっ ている (6 5 4 ) 8 3 .5

肌を 触っ たと き 、 やわら かく なっ ている (6 5 4 ) 8 3 .3

肌を 触っ たと き 、 化粧のり がよく なる (6 5 4 ) 8 3 .3

肌を 触っ たと き 、 粉っ ぽさ がなく なる (6 5 4 ) 8 3 .0

肌を 見たと き、 粉っ ぽさ がなく なる (6 5 4 ) 8 2 .6

肌を 触っ たと き 、 ごわつきがなく なっ ている (6 5 4 ) 8 2 .3

肌を 見たと き、 ざら ざら 感がなく なる (6 5 4 ) 8 2 .3

肌を 見たと き、 肌のキメ が細かく なっ ている (6 5 4 ) 8 1 .3

皮むけが治る (6 5 4 ) 8 0 .4

肌を 触っ たと き 、 つっ ぱり 感がなく なる (6 5 4 ) 7 9 .8

肌を 触っ たと き 、 弾力がでている (6 5 4 ) 7 9 .8

つっ ぱり 感が軽減する (6 5 4 ) 7 9 .8

肌を 触っ たと き 、 ハリ がでている (6 5 4 ) 7 9 .7

肌の痛み・ ヒ リ ヒ リ するのが解消する (6 5 4 ) 7 9 .1

肌を 見たと き、 ハリ がでている (6 5 4 ) 7 8 .9

肌を 見たと き、 肌のつっ ぱり 感がなく なる (6 5 4 ) 7 8 .6

肌の凹凸感がなく なる (6 5 4 ) 7 7 .8

かゆみが治る (6 5 4 ) 7 7 .8

ひびわれが治る (6 5 4 ) 7 7 .7

肌のく すみ（ 黒味） がなく なる (6 5 4 ) 7 6 .9

化粧品をつけたと き の肌の痛み・ ヒ リ ヒ リ するのが解消する (6 5 4 ) 7 6 .9

肌を 見たと き、 血色がよく なっ ている (6 5 4 ) 7 5 .4

髪や指が肌に触れたと き に感じ る刺激が軽減する (6 5 4 ) 7 5 .4

肌の赤みがなく なる (6 5 4 ) 7 5 .1

表情を変えた（ 顔の筋肉を動かし た） と き のつっ ぱり 感が解消する (6 5 4 ) 7 4 .5

表情を変えた（ 顔の筋肉を動かし た） と き のゴワゴワ感が解消する (6 5 4 ) 7 4 .2

肌の黄味がなく なる (6 5 4 ) 6 5 .7

肌の青みがなく なる (6 5 4 ) 6 2 .1

(% )

改善し たと

感じ る計

4 2 .0

4 4 .2

4 4 .0

4 5 .3

3 9 .3

4 1 .3

3 8 .8

4 1 .3

4 8 .5

4 0 .1

3 3 .3

4 6 .3

4 7 .2

3 5 .3

4 4 .6

3 3 .6

4 1 .7

3 5 .8

3 7 .8

3 6 .7

3 3 .8

3 5 .2

2 8 .0

3 1 .8

2 9 .5

3 0 .1

2 3 .7

2 1 .6

4 3 .9

3 9 .3

3 9 .3

4 3 .7

4 1 .3

4 3 .4

4 1 .0

3 2 .9

4 0 .4

4 6 .5

3 3 .5

5 2 .4

3 2 .4

4 3 .7

3 4 .3

4 5 .0

3 6 .1

4 2 .0

3 9 .9

4 0 .2

4 3 .1

4 0 .2

4 7 .4

4 3 .3

4 5 .0

4 4 .0

4 2 .0

4 0 .5

1 4 .1

1 6 .5

1 6 .7

1 6 .7

1 7 .0

1 7 .4

1 7 .7

1 8 .7

1 9 .6

2 0 .2

2 0 .2

2 0 .3

2 0 .9

2 1 .1

2 1 .4

2 2 .2

2 2 .2

2 2 .3

2 3 .1

2 3 .1

2 4 .6

2 4 .6

2 4 .9

2 5 .5

2 5 .8

3 4 .3

3 7 .9

2 7 .4

3 8 .1

2 0 .2

1 7 .7

「 大いに改善し

た」 と 感じ る

「 やや改善し た」

と 感じ る

改善し たと

感じ ない

33 肌あれ改善への程度肌あれ改善への程度

 乾燥系の肌あれで「大いに改善したと感じる」が多かったのは、「肌を見たとき、肌のキメが細かくなってい
る」49％、「肌を触ったとき、ハリがでている」47％、「肌を触ったとき、弾力がでている」46％、次いで「肌を
触ったとき、化粧のりがよくなる」45％。
キメ・ハリ・弾力という肌の基本的状態の回復が上位にあがっており、次いで、「ざらざら感」「化粧のり」
「粉っぽさ」といった触ったときや見たときの表面の感触があげられている。

• 「改善したと感じない」項目で多かったのは「肌の色味」である。

 乾燥系の肌あれで「大いに改善したと感じる」が多かったのは、「肌を見たとき、肌のキメが細かくなってい
る」49％、「肌を触ったとき、ハリがでている」47％、「肌を触ったとき、弾力がでている」46％、次いで「肌を
触ったとき、化粧のりがよくなる」45％。
キメ・ハリ・弾力という肌の基本的状態の回復が上位にあがっており、次いで、「ざらざら感」「化粧のり」
「粉っぽさ」といった触ったときや見たときの表面の感触があげられている。

• 「改善したと感じない」項目で多かったのは「肌の色味」である。

■Ｑ31．肌あれ改善への程度
（基数：現在の肌あれ症状（Q30）で「肌がカサつく・乾燥している,肌が粉を吹いている,肌にひび割れがある,皮が剥けている,肌がザラつく・
ゴワつく,肌にやわらかさがない,肌につっぱり感がある,肌のキメが整っていない・キメがあらい,肌に乾燥による小じわができる,肌にハリが
ない,毛穴の開きが目立つ」のいずれかの症状を含んだ回答をした人。 654人）
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33 肌あれ改善への程度肌あれ改善への程度

■Ｑ32．肌あれ改善への程度
（基数：現在の肌あれ症状（Q30）で「肌が脂っぽく、テカリ・べたつきがある,毛穴の汚れ・つまりが目立つ,ニキビ・吹き出物ができる」のい
ずれかの症状を含んだ回答をした人。 496人）

（ n ）

ニキビの腫れがなく なる (4 9 6 ) 8 3 .1

ニキビの数がへる (4 9 6 ) 8 2 .7

ニキビの赤みがなく なる (4 9 6 ) 8 2 .3

肌を 見たと き、 ニキビの腫れがなく なる (4 9 6 ) 8 2 .3

肌を 触っ たと き し っ と り する (4 9 6 ) 8 2 .1

肌を 触っ たと き 、 ざら ざら がなく なる (4 9 6 ) 8 1 .9

肌を 触っ たと き 、 化粧のり がよく なる (4 9 6 ) 8 1 .9

肌を 触っ たと き 、 肌の凹凸感がなく なる (4 9 6 ) 8 1 .3

ニキビのし こ り がなく なる (4 9 6 ) 8 1 .0

ニキビの大きさ が小さ く なる (4 9 6 ) 8 0 .0

肌を 触っ たと き の脂っ ぽさ がなく なる (4 9 6 ) 7 9 .4

肌を 見たと き、 化粧のり がよく なる (4 9 6 ) 7 9 .0

肌を 触っ たと き 、 粉っ ぽさ がなく なる (4 9 6 ) 7 8 .6

肌を 見たと き、 凹凸感がなく なる (4 9 6 ) 7 8 .6

ニキビの痛みがなく なる (4 9 6 ) 7 8 .2

ヒ リ ヒ リ するのが解消する (4 9 6 ) 7 8 .2

肌を みたと き、 脂っ ぽさ がなく なる (4 9 6 ) 7 7 .8

肌を みたと き、 テカ リ がなく なる (4 9 6 ) 7 7 .6

肌を 見たと き、 ざら ざら 感がなく なる (4 9 6 ) 7 7 .2

かゆみが治る (4 9 6 ) 7 7 .2

ニキビの白っ ぽさ がなく なる (4 9 6 ) 7 6 .8

肌を 見たと き、 ニキビの皮むけが治る (4 9 6 ) 7 6 .6

ニキビの黒っ ぽさ がなく なる (4 9 6 ) 7 6 .0

ニキビの熱っ ぽさ がなく なる (4 9 6 ) 7 3 .8

化粧品を つけたと き のニキビの痛みが治る (4 9 6 ) 7 2 .4

(% )

改善し たと

感じ る計

3 9 .9

4 6 .6

4 2 .9

4 5 .6

4 2 .5

4 0 .9

4 2 .7

4 5 .2

4 5 .8

3 3 .3

3 7 .3

4 0 .7

4 1 .7

3 3 .1

2 9 .4

3 6 .7

3 7 .5

3 6 .9

3 1 .0

3 4 .5

3 3 .1

3 4 .5

2 9 .6

2 7 .6

4 3 .1

3 6 .1

3 9 .3

3 9 .5

4 0 .9

3 9 .1

3 6 .1

3 5 .3

4 6 .8

4 2 .1

3 8 .3

4 1 .5

3 6 .9

4 5 .2

4 8 .8

4 1 .1

4 0 .1

4 0 .3

4 6 .2

4 2 .3

4 3 .5

4 1 .5

4 4 .2

4 4 .8

1 6 .9

1 7 .3

1 7 .7

1 7 .7

1 7 .9

1 8 .1

1 8 .8

1 9 .0

2 0 .0

2 1 .0

2 1 .4

2 1 .4

2 1 .8

2 1 .8

2 2 .2

2 2 .4

2 2 .8

2 2 .8

2 3 .2

2 3 .4

2 4 .0

2 6 .2

2 7 .6

3 7 .1

3 6 .7

2 0 .6

1 8 .1

「 大いに改善し

た」 と 感じ る

「 やや改善し た」

と 感じ る

改善し たと

感じ ない

 脂性系の肌あれで「大いに改善したと感じる」が多かったのは、「ニキビの数がへる」47％、「ニキビのしこり
がなくなる」46％、「肌を見たとき、ニキビの腫れがなくなる」46％と、
「ニキビ」の改善項目が上位を占めている。

• 「改善したと感じない」項目で多かったのも「ニキビの痛みが治る」など「ニキビ」の症状に対してである。

 脂性系の肌あれで「大いに改善したと感じる」が多かったのは、「ニキビの数がへる」47％、「ニキビのしこり
がなくなる」46％、「肌を見たとき、ニキビの腫れがなくなる」46％と、
「ニキビ」の改善項目が上位を占めている。

• 「改善したと感じない」項目で多かったのも「ニキビの痛みが治る」など「ニキビ」の症状に対してである。
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（ n）

「

肌

あ

れ

」

が

目

立

つ

の

は

嫌

だ

か

ら

気

に

か

か

る

か

ら

疲

れ

て

見

え

る

か

ら

老

け

て

見

え

る

か

ら

不

健

康

そ

う

に

見

え

る

か

ら

肌

あ

れ

し

て

い

る

と

他

人

に

思

わ

れ

の

が

嫌

だ

か

ら

人

に

会

う

の

が

い

や

に

な

る

か

ら

の

り

に

く

い

な

ど

で

化

粧

を

し

て

も

き

れ

い

じ

ゃ

な

い

の

り

に

く

い

な

ど

で

、

化

粧

を

し

て

も

楽

し

く

な

い

か

ゆ

み

を

解

消

し

た

い

こ

の

ま

ま

の

状

態

が

続

く

か

も

と

不

安

に

思

う

か

ら

気

に

な

っ

て

イ

ラ

イ

ラ

す

る

か

ら

薄

い

メ

ー

ク

（

ノ

ー

メ

ー

ク

）

で

外

出

し

た

い

か

ら

の

り

に

く

い

な

ど

で

、

お

化

粧

に

時

間

が

か

か

る

自

分

の

印

象

が

悪

く

な

り

そ

う

だ

か

ら

違

和

感

を

解

消

し

た

い

ヒ

リ

ヒ

リ

す

る

の

を

な

ん

と

か

し

た

い

ス

キ

ン

ケ

ア

を

し

て

も

楽

し

く

な

い

か

ら

の

り

に

く

い

な

ど

で

、

化

粧

を

し

た

く

な

く

な

る

肌

あ

れ

を

隠

す

た

め

、

お

化

粧

に

時

間

が

か

か

る

か

ら

痛

み

を

軽

く

し

た

い

ス

キ

ン

ケ

ア

に

手

間

や

時

間

が

か

か

る

か

ら

肌

あ

れ

改

善

の

た

め

の

費

用

や

時

間

が

か

か

る

か

ら

自

由

に

好

き

な

化

粧

品

を

使

い

た

い

か

ら

き

ち

ん

と

し

た

、

し

っ

か

り

メ

ー

ク

を

楽

し

み

た

い

ス

キ

ン

ケ

ア

を

し

た

く

な

く

な

る

か

ら

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

肌

あ

れ

を

改

善

し

た

い

と

思

っ

た

こ

と

は

な

い

平

均

反

応

個

数

肌あれ改善動機_ 全体 (799 ) 45 .2 42 .7 34 .3 30 .2 29 .0 24 .0 23 .9 23 .8 23 .7 23 .3 23 .3 23 .0 22 .8 21 .5 20 .5 17 .8 16 .0 15 .6 13 .9 13 .0 12 .3 11 .9 9 .0 7 .1 6 .4 5 .0 0 .1 0 .8 1 .0 5 .4 9

１ ５ ～１ ９ 歳 (95 ) 52 .6 47 .4 14 .7 7 .4 22 .1 38 .9 16 .8 18 .9 11 .6 22 .1 18 .9 33 .7 15 .8 20 .0 24 .2 14 .7 17 .9 9 .5 5 .3 17 .9 14 .7 14 .7 9 .5 10 .5 6 .3 5 .3 0 .0 1 .1 1 .1 5 .0 2

２ ０ ～２ ４ 歳 (114 ) 58 .8 39 .5 35 .1 22 .8 30 .7 32 .5 29 .8 26 .3 22 .8 13 .2 30 .7 28 .9 28 .1 19 .3 24 .6 23 .7 17 .5 15 .8 13 .2 18 .4 16 .7 10 .5 10 .5 9 .6 11 .4 5 .3 0 .0 0 .9 0 .0 6 .0 1

２ ５ ～２ ９ 歳 (101 ) 56 .4 55 .4 44 .6 29 .7 36 .6 39 .6 34 .7 28 .7 32 .7 17 .8 29 .7 24 .8 29 .7 26 .7 35 .6 20 .8 17 .8 23 .8 25 .7 15 .8 15 .8 8 .9 11 .9 6 .9 9 .9 4 .0 0 .0 0 .0 0 .0 6 .8 4

３ ０ ～３ ４ 歳 (107 ) 46 .7 45 .8 33 .6 34 .6 30 .8 22 .4 25 .2 23 .4 26 .2 22 .4 31 .8 27 .1 24 .3 26 .2 24 .3 18 .7 16 .8 20 .6 15 .9 15 .0 12 .1 14 .0 8 .4 10 .3 8 .4 6 .5 0 .9 0 .0 0 .9 5 .9 8

３ ５ ～３ ９ 歳 (89 ) 37 .1 41 .6 34 .8 33 .7 27 .0 20 .2 25 .8 27 .0 27 .0 31 .5 23 .6 24 .7 16 .9 24 .7 10 .1 13 .5 14 .6 12 .4 13 .5 11 .2 14 .6 11 .2 9 .0 2 .2 3 .4 5 .6 0 .0 0 .0 1 .1 5 .2 3

４ ０ ～４ ４ 歳 (83 ) 42 .2 41 .0 42 .2 47 .0 32 .5 19 .3 24 .1 27 .7 21 .7 19 .3 19 .3 18 .1 21 .7 15 .7 19 .3 13 .3 8 .4 13 .3 16 .9 9 .6 7 .2 14 .5 8 .4 4 .8 3 .6 3 .6 0 .0 1 .2 1 .2 5 .2 7

４ ５ ～４ ９ 歳 (64 ) 40 .6 42 .2 39 .1 34 .4 25 .0 14 .1 23 .4 25 .0 26 .6 29 .7 18 .8 14 .1 23 .4 29 .7 15 .6 18 .8 18 .8 23 .4 15 .6 9 .4 7 .8 17 .2 7 .8 7 .8 3 .1 9 .4 0 .0 0 .0 1 .6 5 .4 9

５ ０ ～５ ４ 歳 (56 ) 28 .6 32 .1 32 .1 32 .1 23 .2 7 .1 17 .9 10 .7 19 .6 25 .0 12 .5 7 .1 26 .8 12 .5 17 .9 14 .3 14 .3 12 .5 10 .7 10 .7 7 .1 10 .7 10 .7 1 .8 1 .8 1 .8 0 .0 3 .6 0 .0 4 .1 7

５ ５ ～５ ９ 歳 (42 ) 28 .6 38 .1 38 .1 40 .5 31 .0 11 .9 19 .0 28 .6 33 .3 38 .1 14 .3 21 .4 21 .4 23 .8 4 .8 28 .6 16 .7 9 .5 7 .1 7 .1 9 .5 4 .8 7 .1 7 .1 2 .4 4 .8 0 .0 0 .0 2 .4 5 .1 0

６ ０ ～６ ４ 歳 (48 ) 31 .3 29 .2 29 .2 31 .3 27 .1 4 .2 6 .3 14 .6 14 .6 31 .3 14 .6 12 .5 14 .6 10 .4 8 .3 10 .4 16 .7 8 .3 6 .3 2 .1 8 .3 8 .3 2 .1 6 .3 6 .3 2 .1 0 .0 2 .1 4 .2 3 .8 0

乾燥系のみ肌あれ症状の人 (102 ) 38 .2 29 .4 18 .6 13 .7 18 .6 12 .7 10 .8 9 .8 16 .7 11 .8 13 .7 13 .7 9 .8 13 .7 11 .8 16 .7 8 .8 5 .9 6 .9 3 .9 0 .0 3 .9 2 .9 2 .0 2 .0 2 .0 0 .0 0 .0 2 .0 3 .0 4

脂性系のみ肌あれ症状の人 (5 5 ) 30 .9 45 .5 14 .5 3 .6 25 .5 16 .4 9 .1 5 .5 5 .5 5 .5 3 .6 18 .2 3 .6 16 .4 18 .2 7 .3 3 .6 10 .9 0 .0 1 .8 9 .1 9 .1 1 .8 3 .6 0 .0 3 .6 0 .0 0 .0 0 .0 2 .7 3
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肌あれ改善動機_ 全体
２ ０ 代
３ ０ 代
４ ０ 代

44 肌あれ改善への動機肌あれ改善への動機

 肌あれ改善への動機は、4割以上が「肌あれが目立つのが嫌だ」「気にかかるから」が上位。

「疲れて見える」「老けて見える」など、外見による悪い印象の改善への動機が次いでいる。

• 20代の改善動機の平均個数は6個以上で、他年代にくらべ改善意欲が高い。また、20代は「肌あれが目立つのは嫌だ」「肌あ
れと他人に思われるのが嫌」「印象が悪くなりそう」 などが目立って高い。

• 40代以上では「老けて見えるから」が高く、エイジング意識の反映がうかがえる。

• 「不健康そうに見える」は年代に関係なく高い。

 肌あれ改善への動機は、4割以上が「肌あれが目立つのが嫌だ」「気にかかるから」が上位。

「疲れて見える」「老けて見える」など、外見による悪い印象の改善への動機が次いでいる。

• 20代の改善動機の平均個数は6個以上で、他年代にくらべ改善意欲が高い。また、20代は「肌あれが目立つのは嫌だ」「肌あ
れと他人に思われるのが嫌」「印象が悪くなりそう」 などが目立って高い。

• 40代以上では「老けて見えるから」が高く、エイジング意識の反映がうかがえる。

• 「不健康そうに見える」は年代に関係なく高い。

■Ｑ33．肌あれ改善への動機（基数：１年以内肌あれ者 799人）

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰地（■）で網かけ
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現在の肌状態_ 全体 (79 9 ) 45 .4 43 .3 3 6 .0 33 .7 31 .0 28 .8 2 6 .3 26 .2 24 .4 19 .8 1 7 .1 16 .0 16 .0 15 .4 1 4 .6 11 .9 11 .6 9 .5 7 .1 4 .4 1 .4 1 .0 4 .4 5

１ ５ ～１ ９ 歳 (95 ) 58 .9 34 .7 2 1 .1 37 .9 31 .6 30 .5 2 8 .4 33 .7 18 .9 9 .5 2 2 .1 14 .7 21 .1 14 .7 2 2 .1 9 .5 12 .6 9 .5 1 2 .6 5 .3 1 .1 2 .1 4 .6 0

２ ０ ～２ ４ 歳 (11 4 ) 59 .6 47 .4 3 6 .8 31 .6 32 .5 29 .8 2 8 .9 34 .2 22 .8 24 .6 2 4 .6 18 .4 23 .7 16 .7 2 1 .9 20 .2 13 .2 14 .0 1 1 .4 5 .3 0 .9 0 .0 5 .1 8

２ ５ ～２ ９ 歳 (10 1 ) 55 .4 50 .5 5 1 .5 40 .6 43 .6 37 .6 2 8 .7 34 .7 38 .6 23 .8 2 0 .8 26 .7 22 .8 17 .8 1 4 .9 16 .8 20 .8 14 .9 9 .9 4 .0 0 .0 0 .0 5 .7 4

３ ０ ～３ ４ 歳 (10 7 ) 43 .9 47 .7 3 6 .4 35 .5 30 .8 26 .2 2 6 .2 29 .0 31 .8 24 .3 2 2 .4 16 .8 17 .8 16 .8 1 2 .1 9 .3 10 .3 6 .5 1 0 .3 0 .9 0 .9 0 .9 4 .6 0

３ ５ ～３ ９ 歳 (89 ) 31 .5 47 .2 3 7 .1 25 .8 33 .7 24 .7 2 8 .1 18 .0 21 .3 19 .1 1 0 .1 15 .7 13 .5 12 .4 1 2 .4 11 .2 10 .1 10 .1 2 .2 4 .5 3 .4 1 .1 3 .9 7

４ ０ ～４ ４ 歳 (83 ) 44 .6 42 .2 3 3 .7 34 .9 25 .3 28 .9 2 5 .3 22 .9 21 .7 13 .3 1 0 .8 9 .6 14 .5 13 .3 1 0 .8 10 .8 13 .3 10 .8 6 .0 4 .8 1 .2 2 .4 4 .0 9

４ ５ ～４ ９ 歳 (64 ) 35 .9 45 .3 3 9 .1 34 .4 29 .7 31 .3 1 8 .8 18 .8 25 .0 25 .0 1 8 .8 10 .9 6 .3 20 .3 1 2 .5 9 .4 6 .3 6 .3 3 .1 4 .7 3 .1 1 .6 4 .1 1

５ ０ ～５ ４ 歳 (56 ) 37 .5 35 .7 3 0 .4 26 .8 21 .4 21 .4 2 1 .4 16 .1 16 .1 19 .6 1 0 .7 10 .7 8 .9 7 .1 1 0 .7 5 .4 5 .4 1 .8 3 .6 3 .6 1 .8 0 .0 3 .1 6

５ ５ ～５ ９ 歳 (42 ) 28 .6 35 .7 3 5 .7 47 .6 35 .7 28 .6 3 3 .3 23 .8 26 .2 19 .0 1 1 .9 9 .5 7 .1 23 .8 1 4 .3 14 .3 7 .1 7 .1 0 .0 7 .1 0 .0 0 .0 4 .1 7

６ ０ ～６ ４ 歳 (48 ) 31 .3 33 .3 3 5 .4 18 .8 14 .6 22 .9 1 8 .8 12 .5 10 .4 16 .7 4 .2 18 .8 6 .3 10 .4 6 .3 4 .2 8 .3 6 .3 0 .0 6 .3 2 .1 2 .1 2 .9 4
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現在の肌状態_ 全体

２ ５ ～２ ９ 歳

55 肌あれを感じる肌あれを感じるときとき

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰地（■）で網かけ

■Ｑ34．肌あれを感じるとき（基数：１年以内肌あれ者 799人）

 「朝起きて、鏡をみたとき」「メークをしているとき」が最も肌あれを感じるとき。
他には「スキンケアをしているとき」「洗顔後、鏡を見たとき」「メーク中に、鏡を見たとき」など、自分で直接肌
の状態を確認できる機会が多い。

• 20代後半の肌あれを感じるときの平均個数は5.7個と全年代で最も肌あれを気にする年代。
特に「朝起きて、鏡をみたとき」「スキンケアをしているとき」「メーク中に鏡をみたとき」「スキンケア中に鏡をみたとき」「日中外
出しているとき」などは、全体とくらべ目立って高い。

 「朝起きて、鏡をみたとき」「メークをしているとき」が最も肌あれを感じるとき。
他には「スキンケアをしているとき」「洗顔後、鏡を見たとき」「メーク中に、鏡を見たとき」など、自分で直接肌
の状態を確認できる機会が多い。

• 20代後半の肌あれを感じるときの平均個数は5.7個と全年代で最も肌あれを気にする年代。
特に「朝起きて、鏡をみたとき」「スキンケアをしているとき」「メーク中に鏡をみたとき」「スキンケア中に鏡をみたとき」「日中外
出しているとき」などは、全体とくらべ目立って高い。
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他人の肌あれを感じ るこ と がら _ 全体 (1500 ) 51 .6 37 .9 35 .7 35 .2 34 .0 30 .1 29 .8 28 .1 27 .1 27 .0 25 .4 25 .1 23 .9 22 .7 22 .1 21 .7 20 .9 20 .7 18 .9 14 .9 14 .8 13 .7 13 .5 12 .5 12 .2 11 .9 10 .8 8 .9 6 .9 6 .9 3 .9 3 .8 3 .2 2 .5 2 .5 0 .3 4 .6 7 .14

１ ５ ～１ ９ 歳 (150) 54 .0 26 .7 36 .0 39 .3 28 .0 25 .3 18 .0 15 .3 17 .3 16 .0 22 .7 12 .0 17 .3 30 .7 24 .0 16 .7 12 .7 13 .3 12 .0 18 .0 8 .0 11 .3 8 .0 10 .0 8 .7 19 .3 8 .7 7 .3 6 .7 5 .3 0 .7 6 .7 3 .3 2 .7 1 .3 0 .7 12 .7 6 .46

２ ０ ～２ ４ 歳 (150) 60 .7 27 .3 30 .0 44 .7 26 .0 20 .0 26 .0 18 .0 28 .0 22 .7 20 .7 25 .3 28 .0 26 .7 26 .0 22 .0 22 .7 15 .3 14 .0 20 .0 7 .3 13 .3 15 .3 11 .3 10 .7 18 .7 8 .7 8 .0 8 .0 9 .3 5 .3 4 .0 2 .7 2 .7 1 .3 0 .0 3 .3 6 .73

２ ５ ～２ ９ 歳 (150) 65 .3 39 .3 42 .0 42 .0 34 .7 32 .0 33 .3 31 .3 30 .0 27 .3 28 .7 33 .3 27 .3 31 .3 29 .3 26 .0 24 .7 16 .0 15 .3 19 .3 12 .0 13 .3 12 .0 13 .3 15 .3 17 .3 11 .3 12 .0 10 .0 12 .7 4 .7 6 .7 4 .7 4 .7 4 .0 0 .7 2 .0 7 .99

３ ０ ～３ ４ 歳 (150) 65 .3 31 .3 36 .7 40 .7 34 .0 30 .0 37 .3 27 .3 24 .7 34 .0 24 .0 24 .7 27 .3 27 .3 28 .0 18 .7 16 .7 22 .0 18 .7 19 .3 15 .3 17 .3 15 .3 16 .7 14 .0 16 .7 15 .3 10 .7 7 .3 8 .7 4 .0 3 .3 4 .0 4 .0 4 .0 0 .0 3 .3 7 .70

３ ５ ～３ ９ 歳 (150) 49 .3 29 .3 31 .3 34 .7 26 .0 30 .0 24 .7 27 .3 22 .0 24 .7 19 .3 21 .3 21 .3 16 .0 13 .3 17 .3 22 .0 14 .0 18 .7 9 .3 11 .3 9 .3 14 .0 6 .0 7 .3 13 .3 6 .7 6 .0 4 .0 7 .3 4 .7 1 .3 2 .0 1 .3 2 .0 0 .0 6 .0 6 .05

４ ０ ～４ ４ 歳 (150) 52 .0 39 .3 32 .0 33 .3 35 .3 30 .0 26 .0 33 .3 28 .0 28 .7 20 .0 25 .3 25 .3 22 .7 24 .7 23 .3 22 .7 18 .0 18 .0 16 .0 16 .0 14 .7 10 .7 14 .0 12 .0 7 .3 10 .0 5 .3 3 .3 5 .3 5 .3 2 .0 2 .7 1 .3 2 .7 0 .7 2 .7 6 .86

４ ５ ～４ ９ 歳 (150) 48 .0 43 .3 33 .3 35 .3 34 .0 27 .3 29 .3 28 .0 24 .7 26 .7 26 .7 17 .3 22 .7 16 .0 13 .3 16 .7 21 .3 26 .7 21 .3 14 .7 15 .3 12 .7 14 .7 11 .3 12 .0 6 .0 9 .3 6 .0 9 .3 5 .3 2 .0 2 .7 2 .0 1 .3 2 .7 0 .7 2 .7 6 .58

５ ０ ～５ ４ 歳 (150) 40 .7 46 .0 42 .0 31 .3 41 .3 34 .7 33 .3 29 .3 27 .3 32 .7 28 .7 22 .7 21 .3 17 .3 14 .7 20 .7 16 .0 24 .0 17 .3 10 .7 19 .3 12 .0 12 .0 9 .3 10 .7 6 .0 14 .0 8 .0 6 .7 4 .7 2 .0 6 .0 2 .0 2 .7 1 .3 0 .7 6 .7 7 .17

５ ５ ～５ ９ 歳 (150) 43 .3 46 .0 39 .3 28 .7 40 .7 36 .0 34 .7 36 .0 29 .3 35 .3 31 .3 38 .0 25 .3 26 .0 28 .0 26 .0 25 .3 28 .0 29 .3 11 .3 22 .7 16 .7 16 .0 20 .0 16 .7 7 .3 14 .0 12 .7 8 .7 5 .3 4 .7 2 .7 6 .0 2 .7 4 .0 0 .0 4 .0 8 .31

６ ０ ～６ ４ 歳 (150) 37 .3 50 .7 34 .0 22 .0 40 .0 36 .0 35 .3 34 .7 40 .0 22 .0 32 .0 30 .7 22 .7 12 .7 19 .3 30 .0 24 .7 30 .0 24 .7 10 .7 20 .7 16 .7 16 .7 12 .7 14 .7 6 .7 10 .0 12 .7 5 .3 4 .7 5 .3 2 .7 2 .7 1 .3 1 .3 0 .0 2 .7 7 .43

大いにひどい (3 6) 8 0 .6 47 .2 38 .9 55 .6 38 .9 30 .6 41 .7 41 .7 44 .4 47 .2 22 .2 36 .1 38 .9 44 .4 22 .2 33 .3 30 .6 25 .0 22 .2 41 .7 27 .8 22 .2 22 .2 22 .2 19 .4 27 .8 27 .8 11 .1 8 .3 19 .4 11 .1 11 .1 5 .6 5 .6 2 .8 0 .0 2 .8 10 .57

ひどい (1 59) 58 .5 40 .9 44 .7 51 .6 31 .4 34 .6 38 .4 31 .4 35 .2 29 .6 28 .3 35 .2 27 .0 38 .4 30 .2 20 .8 24 .5 23 .9 22 .0 18 .2 18 .2 16 .4 13 .2 18 .9 16 .4 20 .1 16 .4 15 .7 7 .5 11 .3 3 .8 3 .8 4 .4 5 .0 3 .8 0 .6 5 .7 8 .91

やや軽い (3 99) 56 .9 36 .1 35 .1 40 .6 33 .3 30 .3 31 .8 30 .8 29 .6 32 .1 26 .3 29 .1 30 .8 26 .8 27 .1 25 .1 20 .8 24 .6 21 .1 16 .0 12 .3 16 .8 16 .0 13 .8 13 .8 13 .0 10 .5 9 .0 8 .5 7 .5 4 .8 4 .8 4 .5 2 .3 3 .0 0 .0 2 .5 7 .64

軽い (2 05) 50 .7 25 .9 28 .8 37 .6 26 .3 27 .3 34 .1 27 .3 23 .4 22 .0 18 .5 23 .9 23 .4 14 .1 19 .5 19 .5 18 .5 15 .6 14 .1 14 .1 9 .8 8 .3 13 .2 11 .2 8 .3 14 .6 10 .2 6 .3 5 .9 2 .9 1 .5 1 .5 1 .0 1 .0 1 .5 1 .0 3 .4 6 .04
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他人の肌あれを感じ るこ と がら _ 全体

２ ５ ～２ ９ 歳

５ ５ ～５ ９ 歳

66 他人の肌あれを感じることがら他人の肌あれを感じることがら

 最も多い「吹き出物」は、全体の半数以上。他に「肌のかさつき」「皮がむけている」「毛穴が目立つ」「肌の
ざらざら感がある」などが上位。

• 20代後半と50代後半の他人の肌あれを感じることがらの平均個数は8個前後で他年代にくらべ特に多く、他人の肌あれが特
に気になる年代。それぞれをくらべると、20代後半は「吹き出物」「毛穴の目立ち」「肌の赤み」「Tゾーンのてかり」など、主に脂
性肌の特有の症状が気になる傾向なのに対し、50代後半は「シミ」「つやのなさ」「ハリのなさ」「弾力のなさ」といったエイジン
グにともなう症状が特に気になる。また、20代後半は自分の肌あれだけでなく、他人の肌あれも気になる人が多い。（※前項
参照）

• 全体で最も多かった「吹き出物」は、特に30代以下で特に気になる症状。「肌のかさつき」は40代後半以上で気になる症状とし
て目立つ

• 現在の肌あれ症状別では、肌あれがひどい人ほど他人に対してでも肌あれを気にする傾向がみられた。

 最も多い「吹き出物」は、全体の半数以上。他に「肌のかさつき」「皮がむけている」「毛穴が目立つ」「肌の
ざらざら感がある」などが上位。

• 20代後半と50代後半の他人の肌あれを感じることがらの平均個数は8個前後で他年代にくらべ特に多く、他人の肌あれが特
に気になる年代。それぞれをくらべると、20代後半は「吹き出物」「毛穴の目立ち」「肌の赤み」「Tゾーンのてかり」など、主に脂
性肌の特有の症状が気になる傾向なのに対し、50代後半は「シミ」「つやのなさ」「ハリのなさ」「弾力のなさ」といったエイジン
グにともなう症状が特に気になる。また、20代後半は自分の肌あれだけでなく、他人の肌あれも気になる人が多い。（※前項
参照）

• 全体で最も多かった「吹き出物」は、特に30代以下で特に気になる症状。「肌のかさつき」は40代後半以上で気になる症状とし
て目立つ

• 現在の肌あれ症状別では、肌あれがひどい人ほど他人に対してでも肌あれを気にする傾向がみられた。

※表の網掛け：ｎ=30以上の場合、全体より10％以上高いスコアに薄黄色（■）、10％以上低いスコアに灰地（■）で網かけ

■Ｑ35．他人の肌あれを感じることがら（基数：対象者全員 1500人）

■Ｑ35．他人の肌あれを感じることがら 各年代別上位5位

1 位 2 位 3 位 4 位 5 位

吹き 出物がある 毛穴が目立つ 皮がむけている 顔全体に凹凸が

ある

肌にざら ざら 感

がある

54 .0% 39 .3 % 36 .0 % 30 .7 % 28 .0 %

吹き 出物がある 毛穴が目立つ 皮がむけている 肌が疲れて見え

る

目の下にく まが

ある

60 .7% 44 .7 % 30 .0 %

吹き 出物がある 皮がむけている 毛穴が目立つ 肌がかさ ついて

見える

肌にざら ざら 感

がある

65 .3% 39 .3 % 34 .7 %

吹き 出物がある 毛穴が目立つ フ ァ ンデーショ

ンが浮いて見え

る

皮がむけている 肌にざら ざら 感

がある

シミ が目立つ

65 .3% 40 .7 % 37 .3 % 36 .7 %

吹き 出物がある 毛穴が目立つ 皮がむけている 肌が粉っ ぽく 見

える

肌がかさ ついて

見える

49 .3% 34 .7 % 31 .3 % 30 .0 % 29 .3 %

34 .0 %

１ ５ ～１ ９ 歳

２ ０ ～２ ４ 歳

２ ５ ～２ ９ 歳

28 .0%

42 .0 %

３ ０ ～３ ４ 歳

３ ５ ～３ ９ 歳

1 位 2 位 3 位 4 位 5 位

吹き 出物がある 肌がかさ ついて

見える

肌にざら ざら 感

がある

毛穴が目立つ 小じ わ・ シワが

目立つ

52 .0 % 39 .3 % 35 .3 %

吹き 出物がある 肌がかさ ついて

見える

毛穴が目立つ 肌にざら ざら 感

がある

皮がむけている

48 .0 % 43 .3 % 35 .3 % 34 .0 % 33 .3 %

肌がかさ ついて

見える

皮がむけている 肌にざら ざら 感

がある

吹き 出物がある 肌が粉っ ぽく 見

える

46 .0 % 42 .0 % 41 .3 % 40 .7 % 34 .7 %

肌がかさ ついて

見える

吹き 出物がある 肌にざら ざら 感

がある

皮がむけている フ ァ ンデーショ

ンがよれて見え

る

46 .0 % 43 .3 % 40 .7 % 39 .3 % 38 .0 %

肌がかさ ついて

見える

肌にざら ざら 感

がある

肌が疲れて見え

る

吹き 出物がある 肌が粉っ ぽく 見

える

50 .7 % 37 .3 % 36 .0 %40 .0 %

33 .3 %

５ ５ ～５ ９ 歳

６ ０ ～６ ４ 歳

４ ０ ～４ ４ 歳

４ ５ ～４ ９ 歳

５ ０ ～５ ４ 歳

5 0% 以上

4 9～4 0％

3 9～3 0％

2 9～2 0％

1 9％以下


